

Stadt Burgdorf  
Der Bürgermeister



Stadt Burgdorf · 31300 Burgdorf

FDP-Fraktion im Rat der Stadt Burgdorf  
Herrn Thomas Dreeskornfeld  
Hamsterbau 1  
31303 Burgdorf

**Steuern**

[REDACTED]  
Schloss  
Spittaplatz 5  
Zimmer  
Tel.: 05136/898-[REDACTED]  
Fax: 05136/898-172  
E-Mail: [steuern@burgdorf.de](mailto:steuern@burgdorf.de)  
(vorerst nur für formlose Mitteilungen  
ohne elektronische Signatur)

Ihre Nachricht vom:  
11.05.2021

Ihr Zeichen:

Mein Zeichen:  
20-[REDACTED]

Datum:  
20.05.2021

**Anfrage gemäß Geschäftsordnung  
Neue Grundsteuergesetzgebung**

Sehr geehrter Herr Dreeskornfeld,  
sehr geehrte Herren,

den Eingang Ihrer o.g. Anfrage bestätige ich und beantworte diese nach der gegenwärtigen Gesetzeslage (die Reform soll zum **01.01.2025** umgesetzt werden) wie folgt:

1. *Wie hoch ist aktuell in Burgdorf der Hebesatz, mit dem eine strukturelle Aufkommensneutralität sichergestellt werden könnte?*

Nach einer telefonischen Rücksprache ziehen Sie diese Frage zurück.

Ich möchte aber darauf hinweisen, dass zum Jahresanfang 2021 bei der **Grundsteuer B** ein Gesamtbetrag von **6.370.836,07 €** zum Soll gestellt wurde. Dieser Betrag errechnet sich aus der Gesamtsumme (**1.179.784,46 €**) der einzelnen Messbeträge (werden durch das Finanzamt Burgdorf festgesetzt) multipliziert mit dem aktuellen Hebesatz der Stadt Burgdorf (**540 v.H.**). Zurzeit sind ca. **10.500** Steuerkonten veranlagt.

2. *Wie hoch wäre in Burgdorf der Hebesatz, mit dem strukturelle Aufkommensneutralität unter Berücksichtigung des Gesetzesentwurfs sichergestellt werden kann?*

Für diese Berechnung benötigt die Stadt Burgdorf **zum 01.01.2025** die Gesamtsumme aller Messbeträge durch das Finanzamt Burgdorf. Ich erwarte, dass ich diese Daten spätestens im ersten Halbjahr **2024** erhalten werde, damit ich dem Rat der Stadt Burgdorf einen Beschlussvorschlag zur Festsetzung des Hebesatzes zeitnah vorlegen kann.

31303 Burgdorf  
Rathaus I, Marktstraße 55  
Rathaus II, V. d. Hann. Tor 1  
Rathaus III, Spittaplatz 4  
Rathaus IV, V. d. Hann. Tor 27  
Schloss, Spittaplatz 5  
[www.burgdorf.de](http://www.burgdorf.de)

Tel.: 05136/898-0  
Fax: 05136/898-112  
Stadtsparkasse Burgdorf  
IBAN:  
DE94 2515 1371 0000 0158 59  
BIC: NOLA DE 21 BUF  
Gläubiger-ID:  
DE11 BU10 0000 0977 41

Allgemeine Sprechzeiten:

Mo.	08.00-12.00 Uhr 13.30-15.30 Uhr
Mi. und Fr.	08.00-13.00 Uhr
Do.	08.00-12.00 Uhr 14.00-18.00 Uhr

Sprechzeiten Bürgerbüro:

Mo. und Do.	08.00-18.00 Uhr
Di.	08.00-16.00 Uhr
Mi. und Fr.	08.00-13.00 Uhr

Sprechzeiten Sozialabteilung:

Mo.	08.00-12.00 Uhr 13.30-15.30 Uhr
Mi. und Fr.	08.00-13.00 Uhr
Do.	08.00-12.00 Uhr 14.00-18.00 Uhr

3. Gibt es Pläne und Berechnungen seitens der Verwaltung, in Burgdorf eine Grundsteuer C für unbebaute Grundstücke einzuführen?

Aktuell gibt es keine entsprechenden Pläne und Berechnungen.

Aufgrund der grundsätzlichen Bedeutung Ihrer Anfrage gebe ich diese und mein Antwortschreiben dem Ausschuss für Haushalt, Finanzen und Verwaltungsangelegenheiten zur Kenntnis.

Mit freundlichen Grüßen

  
Armin Pollehn